

ПОРАДНИЦЯ ДЛЯ ВСІЄЇ РОДИНИ! Програма телебачення

Домашня Газета

Ціна 1 грн 50 коп

#14(833) 5 квітня 2018 року



3

РЕЦЕПТИ
ВЕЛИКОДНЬОГО
ЧАСТУВАННЯ

• Традиції

СВЯТКОВИЙ
КОШИК

Один з основних атрибутів Великодня — святковий кошик, з яким підемо до церкви. А там — і паска, і яйця, й ковбаска, й риба, і м'ясо, й сир... І сіль з хлібом не забудемо, та й свічку страсну поставимо збоку. А прикриємо святковий кошик гарним рушником.

Святкування Світлого Христового Воскресіння — багатовакова традиція, «свято зі свят», яке прославляє перемогу добра над злом, життя над смертю, світла над тьмою. І тому прагнемо, щоб воно запам'яталося на цілий рік.

Великдень — свято сімейне, а тому й хочеться, щоб кожен із близьких відчув родинну турботу про всіх і одне про одного. Тож розговляймося, святкуймо, радіймо родинно.

Почесне місце на столі відведуть паскам і крашанкам та писанкам. Велику роль відіграє і гарне сервірування столу. Честь і хвала господарям, коли від самого лише аромату поданих страв паморочиться в голові й хочеться спробувати все й відразу.

Смакуймо святкові страви, проте не забуваймо про високий духовний зміст Світлого Великодня!

КРАШАНКИ
Й ПИСАНКИ

Невід'ємною частиною Великоднього свята є крашанки й писанки. Яйце — це символ весняного відродження природи, зародження життя, продовження роду.

Крашанки — це варені яйця, пофарбовані природними барвниками одним кольором: жовтим, коричневим — від лушпиння цибулі, червоним — від соку буряка тощо. Крашанки їдять, коли граються діти у великодні ігри.

Писанки — це сирі яйця з нанесеними на них символічними візерунками. В давнину писанки не варили, щоб не вбивати живу силу зародка. Сьогодні люди не надають писанкам такого значення, тому часто трапляються писанки з варених або вудутих яєць.



ХВОРИСТЕ?
ЇЖТЕ
І ПИЙТЕ!

2

Христове Воскресіння як історичний факт сталося на перший по суботі день, тобто у неділю. Тому християни почали святкувати цей день — неділю. Для євреїв часів Ісуса число 8 (вісім) символізувало настання нових месіанських часів. Тому часто неділю у старохристиянських текстах називали і восьмим днем тижня, тобто месіанським.

Великдень — Світлий празник Воскресіння Господа нашого Ісуса Христа — є найстаршим і найбільшим християнським святом. На Великдень Христова Церква прославляє найголовніший історичний факт — Воскресіння Христове.

Христове Воскресіння є фундаментом християнської віри, без Христового Воскресіння ані християнська проповідь немає жодного сенсу, ані християнська віра немає жодного смислу.

Офіційна назва цього християнського свята є Воскресіння Господа нашого Ісуса Христа, а також Пасха та Неділя Воскресіння Господнього.

Назва Пасха походить від старогрецького «песах», що означає «перескочити», «перейти». Юдеї відзначали це свято, як день визволення Ізраїлю з єгипетського рабства. Християни надали цьому святу також подібного значення, святкуючи Визволення людства з неволі гріха, смерті й диявола.

У II столітті виник спір між християнами коли відзначати Великдень. Частина християн в Малій Азії відзначала Великдень за єврейським календарем, тобто 14 нісана. Нікейський собор постановив, що християни мають відзначати Великдень першої неділі після повного місяця, який буває після 21 березня. Оскільки місяць є повним у різні дні після 21 березня то і Великдень відповідно відзначається кожного року у різний час, але завжди у неділю.

Різниця між григоріанським і юліанським календарем спричиняє також різницю між відзначанням Вели-

3 днем Ангела!

Сьогодні іменини Лідії, Марії, Василя, завтра — Петра, Захара. 7 квітня з днем Ангела вітайте Марію, Йосипа, Тихона, 8 — Ларису, Аллу, Ганну, 9 — Мефодія, Мотрю, 10 — Степана, 11 — Марка, Кирила, Остапа, Івана.

*Хай лине увись
Передзвін великодній
І кличе молитва
Душу в політ!
Хай зійдуть на землю
Щедроти Господні
І крила розгорне
Оновлений світ!
Христос Воскрес!
Воістину Воскрес!*

Найбільше свято християн



кодня.

За григоріанським календарем дата Великодня припадає між 22 березня і 25 квітня, відповідно за юліанським від 4 квітня до 8 травня.

VI Вселенський собор 691 року розтягнув святкування Великодня на цілий Світлий тиждень.

Неділя є також стародавнім щотижневим християнським святом, під час якого Церква згадує Христове Воскресіння.

Стародавнім християнським звичаєм є також розпочинати Великодні богослужіння опівночі.

Благодатний Вогонь — що його багато хто рекламує, як надприродне чудо, є звичайним обрядом, для якого Православна Церква в Єрусалимі має окремий чин — Чин Благодатного вогню. Цей чин має своє походження зі старохристиянських часів, коли літургійні відправи Великодня тісно пов'язувались зі символом вогню, як символом Світла — Христа, який просвічує вірних.

Латинська Церква зберегла також подібний звичай. Перед Великодніми чужанням християни римського обряду посвячують вогонь, який потім вноситься у формі палаючої свічки в церкву з окликом: «Світло Христове». Сама запалена свічка символізує Христа, який розганяє морок гріха,

символізує також вогняний стовп, який провадив Ізраїля через пустелю, а також світильник, з яким Церква спішить на зустріч Своему Обручнику — Христові.

В багатьох європейських народів зберігся звичай уночі з Великої Суботи на Великдень палити великі вогнища на знак того, що Христос переміг темряву поганства.

Звичай розфарбовувати яйця не є тільки український. Він відомий усім європейським народам. Українці надали йому питомих рис, розфарбовуючи яйця звиклими в українській народній культурі орнаментами. Звичай розфарбовувати, а потім розбивати яйця символізує нове життя. Тобто, яким би гарним не було туземне життя, воно мусить відійти і дати місце новому життю.

Розбивання священого яйця також символізує Воскресіння, яке чекає кожного християнина. Старе християнське передання пов'язує звичай розфарбовувати яйця зі св. Марією Магдаленою, яка проповідувала римському цесарю Тиберію про Христове воскресіння. Як приклад, свята взяла яйце, яке, хоч і гарне, мусить позбутися своє шкарлупки, щоб з нього вийшло курча, нове життя.

Український звичай Великоднього сніданку символізує собою багатство

Небесного столу в Домі Отця. За старим українським звичаєм, коли родина зібралася на Великодній сніданок, найстарший член родини ділиться з усіма присутніми свяченим яйцем — символом нового життя в Христі, бажаючи кожному зокрема різних Божих благословень.

У візантійсько-українському обряді Великодні Богослужіння розпочинаються обходом довкола церкви у супроводі дзвонів — цей обхід символізує жінок мироносиць, які зранку прийшли до Божого Гробу. Древній звичай Східної Церкви читання Євангелії у цей день на Літургії різними мовами символізує те, що Христова наука голосять по всьому світі різними мовами.

Відвідування цвинтарів на Світлому тижні означає віру християн у воскресіння.

За матеріалами часопису «Католицький оглядач».

• Місячний календар

5 квітня, четвер. Повня. Місяць у Стрільці. 19 день Місяця. Схід — 0 год 15 хв, захід — 9 год 39 хв.

6 квітня, п'ятниця. Повня. Місяць у Стрільці, Козерозі (21 год 03 хв). 19/20 дні Місяця. Схід — 1 год 15 хв, захід — 10 год 17 хв.

7 квітня, субота. Повня. Місяць у Козерозі. 20/21 дні Місяця. Схід — 2 год 10 хв, захід — 11 год 01 хв.

8 квітня, неділя. Остання чверть о 10 год 19 хв. Місяць у Козерозі. 21/22 дні Місяця. Схід — 12 год 27 хв, захід — 2 год 27 хв.

9 квітня, понеділок. Остання чверть. Місяць у Козерозі, Водолії (9 год 51 хв). 22/23 дні Місяця. Схід — 2 год 59 хв, захід — 11 год 50 хв.

10 квітня, вівторок. Остання чверть. Місяць у Водолії. 23/24 дні Місяця. Схід — 3 год 42 хв, захід — 12 год 45 хв.

11 квітня, середа. Остання чверть. Місяць у Водолії, Рибак (21 год 41 хв). 24/25 дні Місяця. Схід — 4 год 19 хв, захід — 13 год 44 хв.

• Увага!

Магнітні бурі
у квітні

3, вівторок, 18—21 год, 4; 7, субота, 17—20 год, 3; 8, неділя, 10—12 год, 4; 13, п'ятниця, 14—17 год, 2;

14, субота, 14—16 год, 3; 16, понеділок, 5—8 год, 4;

18, середа, 4—6 год, 1; 23, понеділок, 7—9 год, 2;

30, понеділок, 16—18 год, 5.

Примітка: 1 — найслабша магнітна буря, 5 балів — найсильніша.

ПОГОДА
на тиждень

Температура	Опади	Вітер, м/с	Тривалість дня
четвер, 5 квітня	+8 / +18	без опадів	півд.-зах., 4 13.07
п'ятниця, 6 квітня	+9 / +14	дощ	півн.-зах., 5 13.11
субота, 7 квітня	+4 / +11	ясно	півн.-сх., 2 13.14
неділя, 8 квітня	+4 / +14	ясно	півд.-сх., 4 13.19
понеділок, 9 квітня	+8 / +17	ясно	півд., 4 13.22
вівторок, 10 квітня	+7 / +17	ясно	півд., 3 13.26
середа, 11 квітня	+11 / +17	без опадів	півд., 4 13.29

Чому варто відмовитися від солодкого

Шоколад, цукерки, печиво, тістечка, булочки, пончики... Скільки ж солодких спокус! Іноді просто неможливо відмовитися собі в задоволенні поласувати чим-небудь смачненьким. Однак у всьому потрібно знати міру, адже крім зіпсованих зубів і фігури, ласунок і ласунів очікує ще маса проблем зі здоров'ям.

• Зверніть увагу



НЕБЕЗПЕКА ДЛЯ ВАГІТНИХ

Ще одна небезпека, пов'язана зі споживанням солодощів: надлишок вуглеводів у харчуванні вагітних жінок може спровокувати алергійні реакції в дітей і збільшити ризик розвитку в них захворювань нервової системи.

Є гарна приказка: попереджений — значить озброєний! Вона стосується і до нашого здоров'я. Знаючи можливі наслідки пристрасті до солодощів, ми можемо відгородити себе від них.

Є гарна приказка: попереджений — значить озброєний! Вона стосується і до нашого здоров'я. Знаючи можливі наслідки пристрасті до солодощів, ми можемо відгородити себе від них.

ПОБІЧНІ ЕФЕКТИ «СОЛОДКОГО ЖИТТЯ»

Безпліддя. Недавнє дослідження, проведене фахівцями з Гарвардського університету, показало, що вживання великої кількості солодощів впливає на вироблення тестостерону та естрогену. Цукри підвищують рівень вироблених печінкою ліпідів, а вони у свою чергу зменшують рівень особливого білка — SHBG. Саме SHBG відповідає за баланс між вмістом у крові тестостерону та естрогену, нестача якого згодом може призвести до розвитку безпліддя.

Молочниця. Дами, які не

в силах відмовити собі в шматочку тортика або шоколадки, частіше страждають молочницею. Відомо, що причиною виникнення її є грибки з роду Candida. Вони живуть практично в кожній людині, але хвороба виникає тільки тоді, коли їх стає занадто багато. Найчастіше це відбувається на тлі вживання антибіотиків, але спровокувати підвищену активність грибків може і їжа, багата вуглеводами, — тобто солодощі.

Рак кишечника. Американські вчені також попереджають, що до сумних наслідків пристрасті до солодкого належить і рак. Уживання великої кількості солодких борошняних виробів змушує підшлункову залозу посилено виробляти інсулін — це може спровокувати утворення злоякісних пухлин у кишечнику. Такий висновок був зроблений лікарями на основі спостереження за кількома тисячами осіб.

ЗНАЙТЕ МІРУ

Якщо ви не в силах відмовитися від улюблених ласощів, то найголовніше правило — знати міру! Адже всі наслідки виникають тільки у разі зловживання солодкими продуктами. А ще спробуйте дотримуватися порад дієтологів:

- ✓ замініть цукор медом і сухофруктами;
- ✓ обмежте споживання глюкози і перейдіть на «природні» підсолоджувачі: фруктозу або лактулозу;
- ✓ намагайтеся пити чай без цукру, а замість солодких газованих напоїв уживайте мінеральну воду.

• На прохання читачів

Народні засоби від енурезу

Подрібнити осячені в церкві гілочки верби. 1 ст. л. прокип'яти 5—10 хв. у склянці води, читаючи при цьому молитву «Отче наш». Дві години настояти, процідити і дати дитині по десертній ложці 5 разів на день.

Зібрати рибацькі міхури, висушити їх і подрібнити у кавомолці. Давати хворому на ніч по 0,5 ч. л. зі шматочком добре посоложеного хліба.

25 г плодів брусниці, 50 г звіробою і кип'ятити в 600 г води на слабкому вогні 10 хвилин, настоюємо годину. Пити по 200 г 3 рази на день, починаючи із другої половини дня. Останню порцію випити перед сном.

Або: 2 ст. л. листя і ягід брусниці заварити 400 г окропу, витримати на слабкому вогні 10 хв., остудити, процідити. Вживати половину відвару в кілька прийомів упродовж дня, а другу половину випити на ніч.

1 ст. л. подрібнених зелених листків амаранту зі сплісненими зернами залити 0,5 л окропу, тримати на водяній бані 25 хв. Настояти 3—4 год. Пити теплим (у чверть склянки відвару додати кип'яченої води до повної склянки) 3 рази на день за 30 хвилин до їди, четвертий — перед сном. Після останнього приймання нічого не пити і не їсти до ранку. Якщо через 2 тижні результат буде слабкий, то курс через 5 днів повторити.

Ліки від енурезу — селезінка від здорової тварини. Шматочок селезінки відварити й годувати ним дитину.

Кожна хвороба має психологічні причини, породжувані певними думками. Виникнення енурезу пов'язують зі страхом перед батьками, особливо батьком. Якщо бажаєте своїй дитині зцілення, думайте: «Ми дивимось на цю дитину з любов'ю, жалем і розумінням. Усе йде добре».

Клітини нашого організму цілком залежать від регулярного надходження в організм вуглеводів, адже вони забезпечують енергетичний підйом. Крім того, цукор сприяє виробленню серотоніну — «гормону щастя». Але якщо любов до солодкого перетворюється на пристрасть, можуть виникнути серйозні проблеми зі здоров'ям. Протягом останнього часу вченим вдалося з'ясувати дуже багато нового про шкоду солодких продуктів.

ЦУКОР І РОЗУМОВІ ЗДІБНОСТІ

Цікавих висновків у ході дослідження дійшли учені з Каліфорнійського державного університету, провівши дослідження у 803 школах-інтернатах і 9 колоніях для неповнолітніх. З раціону харчування цих дітей вилучили цукор і солодощі, замінивши їх овочами та фруктами. Результати виявилися разючими: оцінки дітей зросли в середньому на 1 бал за 5-бальною системою, а 50% усіх розумово відсталих дітей були визнані здоровими.

ТРИВАЛІСТЬ ЖИТТЯ СКОРОЧУЄТЬСЯ

Плюсами й мінусами цукру для здоров'я зацікавилися й учені з Німеччини. Вони встановили, що глюкоза здатна значно скоротити життя людини — у середньому на 25% (це еквівалентно приблизно 15 рокам життя). Пізніше висновки німецьких учених були підтверджені американськими дослідниками з Інституту біологічних досліджень Салка в Каліфорнії.

• Природні ліки

Цілющий сік берези

Окрім того, що березовий сік смачний, він водночас є цілющим, лікує чимало хвороб, адже містить у собі цукри, окис кальцію, вітаміни, яблучну кислоту, дубильні речовини. А ще він радує людей весняною прохолодною свіжістю, яка дарує бадьорість.

З історичних джерел відомо, що наші предки готували із соку берези чудодійні напої та квас і вміли їх зберігати до наступної весни.

Звичайно, ми любимо березовий сік передусім як делікатесний напій. Однак мало хто знає, що сік берези віддавна застосовувався для лікування різноманітних хвороб, зокрема запальних процесів у суглобах, подагри, каменів у нирках та сечовому міхурі. Ним лікували екземи, лишай, фурункули, цингу, а також золотуху в дітей.

Для відновлення сил організму після зимових недуг, а також від різноманітних висипів на шкірі також вживали березовий сік і березовий квас.

Сік з берези в народній

медичині завжди вважався незамінним відхаркувальним засобом. Його застосовували при лікуванні бронхітів, запальних процесів у легенях і навіть туберкульозу.

Вживали сік і для очищення організму, бо знали, що він виводить шкідливі речовини. Так, щоб позбутися вугрів і плям на обличчі, треба не тільки пити березовий сік, а й вмивати обличчя соком і двічі на день робити з нього примочки.

Увага! Нагадаємо всім, хто бере сік у берези: набравши його, закрийте «рану», щоб не витікав даремно цілющий сік, не знесилювалося дерево. А ще пам'ятайте, що сік у берези беруть до того, як вона розпустиє листя.



Дослідили яйця НЕБЕЗПЕЧНІ для ЧОЛОВІКІВ

Уживання семи і більше яєць на тиждень може збільшити ризик передчасної смерті чоловіків середнього віку. В особливій групі ризику перебувають представники сильної статі, хворі на діабет.

Про це недавно заявили фахівці з медичної школи Гарварда. Протягом 20 років вони проводили дослідження за участю 21 300 осіб. У результаті вдалося зробити такі висновки: щоденне вживання чоловіками курячих яєць підвищує ризик передчасної смерті на 23%. Для тих, хто потерпає від діабету, будь-яка кількість яєць збільшує ризик смерті від інфаркту або інсульту вдвічі у порівнянні з діабетиками, котрі не вживають цей продукт.

Річ у тім, що в яйцях міститься велика кількість холестеролу, який призводить до утворення жирових бляшок у кровоносних судинах, що, у свою чергу, веде до серцево-судинних захворювань, у тому числі й до інфаркту.

Дослідники зауважують, що вживання в їжу до шести яєць на тиждень не несе в собі ризику.

Увага! Перед тим як скористатися будь-яким рецептом, обов'язково порадьтеся з лікарем!

Якщо приморозки повертаються

ЙМОВІРНІСТЬ ПРИМОРОЗКІВ ІСНУЄ АЖ ДО ПОЧАТКУ ЧЕРВНЯ

Коли потрібно захистити кілька квітучих кущів, їх можна швидко укрити лутрасилом, мішковиною, солом'яною, щитами, матами тощо. Та якщо холод загрожує суничній плантації або плодовому саду, слід вдаватися до зовсім інших заходів.



• Не дрібниці

Весняні приморозки найнебезпечніші для культур, що ростуть на болотистих і низинних ділянках, на вологих і торф'яних ґрунтах.

Короткочасне зниження температури загрожує молодим насадженням, які ще не встигли вкоренитися.

Найгірше, коли приморозки дошкуляють у період цвітіння фруктових дерев і ягідних кущів. Якщо температура повітря протримається на критичній позначці протягом 4 годин, то цього буде достатньо, щоб генеративні органи рослин частково або повністю загинули.

А чи можна зменшити вплив весняних приморозок?

Необхідно садити плодові дерева, ягідні кущі, особливо ранньоквітучі сорти, на підвищеннях. Інакше холодне повітря, що опускається в низини, стане причиною втрати врожаю і вимерзання вже відрослих пагонів.

Також слід підбирати сорти, які пізно цвітуть, тому що в порівнянні з квітками і зав'яззю пуп'янки — найстійкіші до мінусових температур.

Підвищують вологість повітря і пом'якшують негативний вплив мінусових температур ранньовесняні вологозарядкові поливи.

Обприскування засобами, які відтермінують цвітіння, також прислужиться для порятунку майбутнього врожаю.

• На прохання читачів

Плюси кореневласних саджанців

Купити щеплені саджанці — справа звична. А от виростити з живців сортових дерев кореневласні груші, яблуні, вишні, сливи та інші садові культури не пробували?

До речі, кореневласні рослини мають два плюси: вони краще переносять високе залягання ґрунтових вод (дуже актуально для груші) і їх легко надалі розмножувати хоч живцями, хоч відводками, хоч через кореневу пористість. Спостерігається залежність: чим дрібніші плоди, тим легше укорінюється живець.

Одержати кореневласну яблуню можна так. Дво- або трирічний саджанець потрібного сорту висаджуємо навесні, розташовуючи в посадковій ямці горизонтально і пришпилюючи стовбурець до землі. Бічні пагони при цьому слід вивільнити з ями, спрямувати вертикально і підв'язати до кілочків. У місцях з'єднання бічних пагонів зі стовбуром можна зробити кільцевий надріз, виділивши смужку кори, або перетяжку мідним дротом для пришвидшення коренеутворення.

Корінь і стовбур саджанця засипають ґрунтом як при звичайній посадці. Будь-яке дерево тягнеться вгору, тому бічні пагони почнуть рости як самостійні деревця, можливо, з'являться нові вертикальні пагони зі сплячих бруньок стовбура. Через два роки ці пагони дадуть невеликі корінці біля основи. А на третій рік кожен із них уже матиме власне життєздатне коріння. Після цього саджанці можна відокремлювати від маточної рослини й дорощувати протягом одного-двох років.

Розмножуємо живцями

Способом укорінення живців можна розмножувати більшість рослин. Якщо садового матеріалу потрібно багато, краще облаштувати спеціальний парничок. Його розміщують у садку в затінку куща чи невисокого густого дерева з низькою кроною.

Щоб усередині не проліз кріт, по периметру закопують шматки плаского шиферу чи жерсті на глибину не менш як півметра. Річ у тому, що земля в парничку завжди має бути зволожена, а кроти такі місця полюбують.

Для живцювання в кімнатних умовах достатньо банки з водою чи субстратом і стимулятора росту.

Рослини швидко пускають корінці в кольорових пластикових пляшках. Літрову чи більшу пляшку роз-



різають навпіл упоперек, а зверху як шапінку надівають півпляшки зі світлого пластику. До речі, вода в такій ємності не зеленіє, оскільки світла потрапляє менше.

Варто зауважити, що різні види рослин і вкорінюються по-різному. Трапляються — швидше, здерева — янілі — дещо довше, хоча є і винятки (верба, наприклад). Найважче вкорінюється ялина. Проте особливо наполегливим

вдається їй розмножити методом живцювання.

Для успішного вкорінення слід створити сприятливі умови, за яких живець буде завше зволеним і водночас не уражуватиметься гнилями і грибами. Лише тоді залишиться запас поживних речовин і енергії для утворення власної кореневої системи. Крім цього, в процесі вкорінення важливо дотримуватися відповідних температури і освітлення.

• Є така думка

ЗЕМЛЮ ПОТРІБНО РОЗПУШУВАТИ, А НЕ ПЕРЕКОПУВАТИ Й ОРАТИ

Земля — це живий організм. На одній сотці землі, не отруєної хімією, живе близько 200 кг бактерій і приблизно стільки ж черв'яків та іншої живності, які виробляють понад 500 кг біогумусу за рік! Саме ці «природні хлібороби» удобрюють землю і живлять рослини.

Оранка завдає непоправної шкоди життєдіяльності цього унікального організму. Вона придушє активність черв'яків і мікроорганізмів, порушує структуру ґрунту.

Внаслідок цього знижується його родючість, рослини ослаблюються в протистоянні шкідникам. Ось тоді й необхідні добрива, отрутохімікати, які суттєво знижують якість сільськогосподарських продуктів.

Слід зважати і на те, скільки сил витрачають завзяті прихильники нерозумного господарювання на землі. Скажімо, перекопуючи 6 соток, доводиться перевертати лопатою 200—300 тонн землі!

Натомість за допомогою плоскоріза Фокіна ці ж 6 соток можна легко підготувати до сівби та садіння за півдня. Структура ґрунту при цьому не порушується, бо він розпушується, а удобрюють його «природні хлібороби» і справляються з цією роботою краще за будь-яку техніку.

• Зверніть увагу

Треба підготувати заздалегідь

Голубиний послід — цінне, багате на азот добриво, за складом подібне до курячого. Зберігаючись сухим, довго не втрачає своїх властивостей. Проте його треба заздалегідь підготувати до використання.

Послід заливають водою у пропорції 1:20, настоюють 5—7 днів, щоб перебродив. Шкідливі речовини випаруються, і рідке добриво готове.

Особливо цінне для

• Знадобиться

НЕ ВИКИДАЙТЕ СТАРІ ВІДРА

Мабуть, чимало господарів уже знають, що викидати старі відра не варто — вони ще знадобляться в господарстві. А що ж можна зробити зі старого відра?

Укриття від заморозків. Якщо на ваших грядках теплолюбні овочі ростуть просто неба, а очікуються заморозки, вам треба подумати про захист для томатів, огірків, кабачків та інших вразливих рослин.

Візьміть старе відро, вибийте дно, якщо воно ще якось тримається, і поставте на грядку так, щоб рослина опинилася всередині відра. Обсипте відро з усіх боків землею, ущільніть її.

Потім акуратно витягніть відро, щоб не зруйнувати земляний захист. Накрийте його зверху шматком скла. Такий же захист зробить для решти рослин — і можете бути спокійними: вашим городнім рослинам заморозки вже не загрожують.

Огорожа для хрону. Якщо хочете посадити хрін і отримати товстий м'ясистий корінь, а заодно не дати йому розростися по всій ділянці, використайте старе відро. Посадіть туди хрін, і матимете те, чого хотіли.



Деревій використовують проти попелиць, паутинних кліщів і мідяниць. Щоб приготувати настій, 800 г добре висушених рослин подрібнити, запарити в окропі протягом 30—40 хвилин, довести обсяг до 10 л і настоювати ще 40 хвилин.

Глицю сосни звичайної застосовують проти попелиць, мідяниць, яблуневої плодожерки, агрусової вогнівки. Для захисту суниць від сірої гнилі перед досяганням ягід ґрунт мульчують глицею, яка пригнічує збудників хвороби.

Щавель кінський використовують проти попелиць на овочевих культурах, клопів. Готують настій так: 300 г подрібнених коренів залити 10 л води, настоювати протягом 2—3 годин, процідити.



Лопух застосовують проти попелиць та листогризухих гусениць на капусті, редисці, редьці. Третину відра подрібненого листя лопуха залити теплою водою по вінця і настоювати 3 дні.

Чи не найпростіший препарат проти попелиць — **розчин господарчого мила**: у 10 л теплої води розчинити 200—400 г господарського мила, профільтрувати. Після цього розчин можна використовувати для обприскування.

З попелицями можна боротися також за допомогою **тютюну, блекоти чорної** та інших рослин. Але ми приділили увагу тим, ще ростуть скрізь і, як мовиться, є під рукою.

П'ЯТНИЦЯ, 13.04.2018

UA:ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Чорний Джек»
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 13.00, 15.00, 21.00 Новини
06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!

07.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.30 Провінційні вісті
07.30, 15.50, 18.50, 21.25, 22.30 Оголошення. Бюро знахідок
07.35 У фокусі Європа
08.00 Євромакс
08.30 Екологічно чисте життя

12.30 Т/с «Статус стосунків — все складно»
17.00, 19.00 Суперінтуїція
20.50 Аферисти в мережах
22.00 Хто зверху
«УКРАЇНА»
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною

ТТБ

07.00 «Файний ранок»
09.00 «У країні Мультиляндії»
09.45 «Смакота»
13.30, 17.00, 19.00, 20.30 «Вісті ТТБ»
13.40, 19.20 «Тема дня»
14.10 «Фольк-music»

ICTV

06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти. Ранок
09.20, 19.20 Надзвичайні новини
10.10 Інсайдер
11.00, 17.40 Т/с «Пес-3»

СТБ

06.40 «Моя правда. Життя після «Анжеліки»
07.30 «Моя правда. Боні М. Шахрайство в стилі «диско»
08.25 Х/ф «Не підганяй коханню»

ІНТЕР

05.25 «Подорожчів»
06.00 Мультифільм
06.15, 22.00 «Слідство вели... з Л. Каневським»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10, 09.20 «Ранок з Інтером»

НОВИЙ КАНАЛ

05.29, 07.49 Kids Time
05.30 М/с «Луні Тюнз шоу»
07.50 Т/с «Мерліні»
11.15 Т/с «Друзі»

1+1

06.30, 07.10, 08.10, 09.10 «Сніданок з 1+1»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30 ТСН
09.30 «Чотири весілля»
10.45 «Одруження наосліп»

2+2

06.00 Мультифільми
08.00, 13.50 «Відеоімба»
09.35, 18.15 «Спецкор»
10.15, 18.50 «ДжеДай»
10.55 «102. Поліція»

TV-4

06.00, 10.00, 18.00 Т/с «Справа Дойлів»
06.45, 09.15, 10.45 Бадьорий ранок

НЕДІЛЯ, 15.04.2018

UA:ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Чорний Джек»
06.30, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!
07.00, 08.00, 09.00, 21.00, 23.50 Новини
09.30 Х/ф «Апокаліпсис: одкровення Іоанна Богослова»

1+1

06.00 М/ф «Маша і ведмідь»
06.10 ТСН
07.05 «Українські сенсації»
08.00 «Сніданок. Вихідний»
09.00 Лотерея «Лото-забава»

2+2

06.00, 23.20 «Змішані єдиноборства. UFC». FOX 29: Дастін Порье — Джастін Гетжи.
07.00 «Бушидо»
09.00 «102. Поліція»
10.50 «Помста природи»

TV-4

06.00 Х/ф «Блідо—блакитна стріла»
07.30, 16.00 Українські традиції
07.45, 09.50 Бадьорий ранок

08.00, 21.30 Єдина країна
08.40, 23.45 Час—Тайм
09.00 Повнота радості життя
09.30 Справжня ціна
10.15 Пряма трансляція святої літургії з архикатедрального собору УГКЦ м. Тернополя
11.40 Дім книги
12.05 «Чарівний ключик»

ICTV

05.20 Інсайдер
07.05 Т/с «Код Костянтина»
08.55 Т/с «Відділ 44»
11.40, 13.00 Скетч-шоу «На трьох»
12.45 Факти. День
14.05 Х/ф «Мумія»

СТБ

05.55 «Хата на тата»
07.40 «Як вийти заміж»
08.55 «Все буде смачно!»
10.00 Т/с «Коли ми вдома. Нова історія»
10.55 «Караоке на майдані»
12.00 «Вечір з Наталею Гаріповою. Дмитро Коляденко»

НОВИЙ КАНАЛ

06.00 Стендап-шоу
06.59, 09.19 Kids Time
07.00 М/с «Луні Тюнз шоу»
09.20 Х/ф «Домашній арешт»
11.30 М/ф «Бременські розбишаки»

Відчайдушна гастроль»
13.00 М/ф «Красуня й чудовисько»
15.00 М/ф «Як приборкати дракона»
16.45 Х/ф «Сторожова застава»
19.00 Х/ф «Страшилки»
21.00 Х/ф «Принц Персії»
23.10 Х/ф «Піранія 3DD»

«УКРАЇНА»

06.50 Сьогодні
07.45 Зірковий шлях
08.50 Х/ф «Секрет неприступної красуні»
10.45 Т/с «Дитина на мільйон»
14.40 Х/ф «Троє в лабиринті»

ТТБ

07.00, 13.30 «Лайфхак українською»
07.10 «Казки Лірника Сашка»
07.20 «Як це?»
07.40 «Школа Мері Поппінс»
07.55 «Візитівки Карпат»
09.00 «Файний ранок»
09.45 «Мистецькі історії»
13.40 «Тема дня»

ІНТЕР

05.40 Мультифільм
06.30 Х/ф «Поживемо — побачимо»
08.00 «Удачний проект»
09.00 «Готуємо разом»
10.00 «Орел і решка. Морський сезон»
11.00 «Орел і решка. Перезавантаження. Америка»
12.10 Х/ф «Тримай у полі зору»

СУБОТА, 14.04.2018

UA:ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Чорний Джек»
06.30, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!
07.00, 08.00, 09.00, 21.00, 23.50 Новини
09.35 М/с «Гон»
10.05 Хто в домі хазяїн?

1+1

06.00, 19.30 ТСН
06.45 «Гроші»
08.00 «Сніданок. Вихідний»
09.45, 23.10 «Світське життя—2018»
11.00 «Голос країни—8»
14.00 «Ліга сміху—2018»

2+2

06.00 Мультифільми
08.00 «Цілком таємно»
09.00 «102. Поліція»
10.50 Т/с «Безсмертний»
12.20 Т/с «Опер за викликом—2»
16.00 Х/ф «Робокоп»

TV-4

06.00 Про кіно
06.15, 11.00 Про нас
06.45, 09.15 Бадьорий ранок
07.00 Провінційні вісті
07.30, 11.50, 14.20, 16.50, 20.00 Оголошення. Бюро знахідок

10.30 Зміни свій світ
11.30 Майстер-клас із Наталею Фіцчч
11.55, 14.25, 16.55, 20.05, 00.05 Тернопільська погода
12.00, 23.00 Євромакс
12.30, 00.30 Х/ф «Ненав'язлива ідея»
14.30 Мультифільми
15.00 М/ф «Принц та жабра»

ICTV

05.55 Факти
06.15 Більше ніж правда
08.00 Я зняв!
09.50 Дизель-шоу
10.55, 11.50 Особливості національної роботи
12.45 Факти. День
13.00 Скетч-шоу «На трьох»

СТБ

06.10 «Караоке на майдані»
07.20, 19.00 «Хата на тата»
09.00 «Все буде смачно!»
10.15 «МастерШеф. Кулінарний випускний»
13.55 «Холостяк—8»
17.00 Х/ф «Операція «И» та інші пригоди Шурика»

НОВИЙ КАНАЛ

05.19, 08.09 Kids Time
05.20 М/с «Лунтик і його друзі»
07.10 М/с «Луні Тюнз шоу»
08.10 Ревізор. Крамниці
10.00 Таємний агент
11.30 Таємний агент. Пост-шоу

13.00 Т/с «Бібліотекарі»
17.30 М/ф «Красуня й чудовисько»
19.10 М/ф «Як приборкати дракона»
21.00 Х/ф «Сторожова застава»
23.10 Х/ф «Піранія»
«УКРАЇНА»
07.00, 15.00, 19.00 Сьогодні
07.15, 05.40 Зірковий шлях
08.50 Х/ф «Якби да каби»

ТТБ

07.00, 13.30 «Лайфхак українською»
07.00, 13.30 «Лайфхак українською»
07.10 «Казки Лірника Сашка»
07.20 «Хочу бути...»
07.40 «Хто в домі хазяїн?»
08.00 «Файний ранок»
09.45, 17.45 «Мистецькі історії»
13.40 «Тема дня»
14.10, 16.00 Док. фільм
15.10 «На долині туман...»

ІНТЕР

05.30 Д/п «Леонід Биков. «Будемо жити!»
06.15 Мультифільм
06.50 «Чекай мене»
08.20 Х/ф «Петля Орiona»
10.00 Док. проект «Павло Попович. Космічні пригоди»
11.00 Х/ф «Москва—Кассіопея»
12.40 Х/ф «Отроки у Всесвіті»

Важливо!

Подбайте про людей — щепіть тварин від сказу!

Епізоотична ситуація зі сказом у Тернополі досить напружена, але контрольована. З одного боку, це радує, але з іншого — насторожує, тому що в нашій області з початку року станом на 1 квітня зареєстровано 16 випадків сказу. Зокрема у Зборівському районі — 2, Тернопільському — 4 (адже це райони, які межують з територією міста).

Майже щодня з Тернопільського міського відділу Державної установи «Тернопільського обласного лабораторного центру МОЗ України» надходять повідомлення про заподіяння людям укусів різними видами тварин. Це можуть бути укуси, заподіяні не тільки собаками чи котами — кусають і лисиці, щури, тхори, кролі, декоративні хом'яки тощо.

Тому слід мати на увазі, що вірус сказу може потрапити в організм людини через пошкоджену шкіру, слизову оболонку очей або ротову порожнину.

Щодня ми стикаємося з дикою природою, і це нас повинно насторожувати. Ми маємо думати не тільки про себе, а й про наших сусідів, друзів, родичів. Кожен власник, який утримує тварину, повинен дбати і про її безпеку. Кожна тварина повинна бути вакцинована проти сказу, а власники — дотримуватися

лося розшукувати її через знайомих, друзів. Хоча собака вакцинована проти сказу, але питання, чому вона гуляє без намордника та повідка, це не скасовує. І таких випадків можна навести дуже багато.

Міська державна лікарня ветеринарної медицини в м. Тернополі з 12 квітня 2018 року починає безкоштовну вакцинацію собак і котів проти сказу по ЖЕКах. Вакцинування відбуватиметься відповідно до графіка проведення профілактичних щеплень, затвердженого начальником управління житлово-комунального господарства, благоустрою та екології ТМР.

Тільки зусиллями працівників міської ветеринарної служби і високою свідомістю громадян міста ми можемо запобігти та в разі виникнення ліквідувати цю небезпечну хворобу.

Андрій Полоса, начальник міської державної лікарні ветеринарної медицини в Тернополі.

Графік проведення профілактичних щеплень собак, котів та хижих тварин проти сказу в Тернополі буде опубліковано в наступному номері газети.

Сказженого собаку не вилікувати, гладячи його по голові. Це найточніший спосіб самому заразитися сказом/ Роберт Хайнлайн

